Greidslurokning 8. fl - jol 2016
1. Keyp

Tilbod

Marin fer til handils og keypir: _ _
2 pk. av Merrild kaffi AN EEET [5s
4 pk. av Vita margarini 12,95
2 pk. av melis

4 seydarhovd Isl. seydarhgvd

stk. 12,95
a) Hvussu ndégv kostadu vgrurnar til Merrild kaffi pk.
samans? 29,95
Keypti hon 4 pakkar av vaskipulvuri, Vaskipulvur pk.
fekk hon teir fyri 80 kr. 25,00

, S Uppvask 750 ml
b) Hvussu nogv % var avslatturin a 7,95

vaskipulvurinum?
Melis pk. 12,95

2. Vekt - ramd - evnisnggd

Ein jarnkubbi hevur 80 cm
malini, id standa a
myndini.

8 cm -
a) Hvussu négvar cm? 8 cm
er rumdin ?

b) Hvussu négv vigar
kubbin ?



3. Linjur i krossskipan

Tekna i somu krossskipan linjurnar:
m:y =2X + 4 og
n: y=-x—>5

a) i hvgrjum punkti skera linjurnar hvgrja adra?

Saman vid y-asinum mynda linjurnar ein trikant.
b) Rokna viddina a trikantinum.

c) Rokna ummalid a trikantinum.

4. Likningar

Loys likningarnar:
a) 6(x + 2) = -48

b) 14x —3x—6 +x=4x—-—3 —x—21



5. Linjur i krossskipan

I eini krossskipan eru punktini A = (1,3) og B = (4,-3)

a) Tekna linjuna, id gongur igjggnum punktini A og B.

b) Rokna longdina AB.

c) Skriva forskriftina fyri linjuna, i®d gongur igjegnum A og B.

d) Finn skurdpunktini hja linjuni vid x-asin og vid y-asin.

6. Avslattur og prosent

Marin sa ein dagin eina sukklu i sukkluhandlinum. Prisurin var
laekkadur Ur 2400 kr til i 1950 kr..

a) Hvussu nogvar kréonur var sukklan biligari?

b) Hvussu ndgv % var sukklan biligari (1 desimal)?

Ein manad seinni seldi Marin sukkluna vid 200 kr. i vinningi.

c) Hvussu nogv % fekk Marin i vinningi?



7. Rumd

Ein vatntangi hevur malini, sum standa @ myndini.

.
r

4m ~

9m

1litur=1 dm?
a) Hvussu nogvar litrar tekur tangin?

b) Hvussu hggt stendur vatnid i tanganum, um 81000 litrar
verda koyrdir i hann?

8. Gjaldoyra
12. oktober 2015 var kursurin a evrum (EUR) 746,15. Tad
merkir, at 100 EUR kostadu 746,15 kr..

a) Hvussu nogv kostadu 540 EUR?

b) Hvussu ndégvar EUR hevdi tu fingid fyri 3500 kr.?






